
 

 

 

 

ДАН 8. (10. мај 2021. године)  

СМОЛЕНСК 

Осми дан путовања започињемо доручком у локалном кафићу „Домино” у непо-

средној близини смештаја. Након доручка, упутили смо се ка историјско-архите-

ктонском комплексу „Теремок” на некадашњем имању Талашкино (данас варо-

шица Фленово). Ово је још један допринос бољем упознавању Смоленске области, 

нарочито њене културне баштине. Време је током дана јако пријатно и сунчано па 

нам је и обилазак комплекса пријао. У Теремоку се упознајемо се са животом и 

делом руске принцезе Марие Клавдиевне Тенишевне (1858-1928). У склопу 

комплекса налазе се школа, музеј и црква. Мариа Тенишевна (презиме по мужу из 

другог брака) је 1896. године овде основала школу, јединствену у Смоленској 

области, која је била бесплатна и пре свега намењена деци која су одрастала на селу 

и која у то време (крај 19. века) нису имала приступ образовању. Залагла се за 

једнака права међу децом и сматрала је да уколико неко дете није добро у одређе-

ним вештинама (читање, писање, рачун, географија) не значи да није добар човек 

и да неће бити добро у неким другим активностима / занатима (хеклање, дрводеље, 

геометрија, физика итд). Школа је такође имала задатак и да традиционалне руске 

вредности у култури и уметности сачува, унапреди и афирмише за будућа времена. 

Истовремено, овај комплекс је служио и за окупљање најзначајнијих стваралаца 

тог времена из области културе и уметности. Школа је постојала до 1918. године 

када је њеној покровитељки, услед револуције, био угрожен живот (наводно је била 

издата наредба за њено убиство), након чега је избегла у Париз и остатак свог 

живота провела је у Француској. Изузетно је волела свој град Смоленск и чинила 

све што је било у њеној моћи да град напредује. Музеј „Теремок” је основан 1963. 

године, са различитим оргиналним, реконструисаним и по документацији поново 

подигнутим објектима. Први спрат говори о животу принцезе Марие Тенишевне, 

док се на другом спрату налазе цртежи које је сама принцеза урадила у модерном 

стилу али и дрвени предмети које су израдили ученици који су учили у школи. У 

комплексу смо провели око 2h, након чега смо смо се упутили на ручак. Након 

ручка посетили смо место „Улијатић” и локалну фарму на којој смо имали прилику 

да дегустирамо качкаваљ који се на истој фарми прави. Производња качкаваља на 

овој фарми почела је 2014. године када је власника одлучио да свој живот жели да 

проведе на селу. Приликом дегустације качкаваља пробали смо четири врсте сира, 

од којих је једна врста тзв. „плави сир” намењен само за потребе породице. Након 

дегустације качкаваља, имали смо прилику да купимо неке од производа. Овде 

такође проводимо око 2h а потом се упућујемо у ресторан „Руски Двор” у коме 

вечерамо. После вечере имали смо слободно време које смо искористили за 

пријатну вечерњу шетњу у граду. 



 
 

  
 

 



  
 

 
 

 



 
 

 



  
 

 
 

  



 
 

 
 

 



 
 

 
 

  



 
 

  
 

 


